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5cos(200mt + %) pro t € [0, 10 ms]

Piiklad 1 Nakreslete signal se spojitym casem z(t) = {

0 jinde
pomocny (nen{ relevantni pro hodnoceni) vysledek
| -}g
2 + T
\\ .// \‘ v
/ . / |
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Pifklad 2 Signal se spojitym casem je dén jako z(t) = { 2t pro t €0, 1]

0 jinde
Nakreslete signal y(t) = z(—t + 2)
pomocny (nenf relevantni pro hodnoceni) vysledek ( ‘(_)
x@t) N

—1

€
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N
Ny

Piiklad 3 Urcete stiedni vykon Py signalu s diskrétnim casem z[n] = 6(#0s(2-’4rﬂ)

NaCus-7 N O R
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Piiklad 4 Urcete zékladni periodu N, diskrétniho harmonického signélu: z[n| = cos(0.2n)

N, = 2C 7
— , (
012 M, = 2441 IVM)\M/Q’ ,@)&2‘/,

v-lNE.... o= AOLT__blsd L o colt”

Piiklad 5 Urcete hodnotu komplexni exponenciély z(t) = 472007 Mvas t=0.01s.



Piiklad 6 Chovani systému je popsano rovnici:

y(t) = z'(t +4)
Urcete, zda je systém Casové invariantni.

Odpovéd (ANO/NE): ......oioeevemeein,

Piiklad 7 Provedte konvoluci diskrétnich signéli y[n] = x;[n] x z2[n] a vysledek zapiste do tabulky.

n T 41 3] 2] 1]0] 1] 23 4151671773
a0 ] o lo o] 2222200070
]| 0l o|lolol2lo]l=2lo0]lololo]olo
ynl lo |0 (@ o |4 |4 oo | |- -9 0|0

Piiklad 8 Uréete, zda jsou signaly 18

xl(t)=} a .332(15)=C0S(2?7rt) )(4("6' KQ&)#:: Cog,[_?;f){é = 0
0

Q

Odpovéd (ANO/NE): ANO ......

ortogonélni na intervalu ¢ € [0, T
>
2. 2
/,
7 T
Priklad 9 Cosinusovka z(t) = 160 cos(1207t + %)
maé nasledujici nenulové koeficienty Fourierovy fady:

Piiklad 10 Stejnosmérny signél z(t) = 10
mé nasledujici nenulové koeficienty Fourierovy fady:
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5cos(200mt + §) pro t € [-5ms, 5ms]

Piiklad 1 Nakreslete signél se spojitym casem z(t) = { 0 finde

pomocny (nenf relevantni pro hodnoceni) vysledek

vz & ‘ ‘ o

2t pro te€ [0, 1]

Piiklad 2 Signal se spojitym ¢asem je dan jako z(t) = { 0 jinde

Nakreslete signdl y(t) = z(—t — 2)

pomocny (nen{ relevantn{ pro hodnoceni) vysledek (J( f's

V(2 /4 "'i\' ——

Piiklad 3 Urcete stiedni vykon P signdlu s diskrétnim ¢asem z[n] = 5 cos(%52)

(% '4

g2+ (‘f)zzi/or 12,5~

A0 T =0l (o




Ptiklad 6 Chovéani systému je popsano rovnici:

y(t) = z'(t —4)
Urcete, zda je systém ¢asové invariantni.

Odpoved (ANO/NE): .../,

Piiklad 7 Provedte konvoluci diskrétnich signalii y[n] = z;[n] * z2[n] a vysledek zapiste do tabulky.

n -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

o 0010|0222 22 |0]o0]o0]o

whll o lololol2]o0]|2|o0olololo]o]|o
gl olololel 41681z 41y 0 lo
Piiklad 8 Urcete, zda jsou signaly X,,(P) )(1(-{-\
() =1 a z(t) = cos (1£t) . % ! 2
ortogonalni na intervalu t € [0, 7] /\ﬂi egnct V1 J

B craencra
! T T

Odpovéd (ANO/NE): /47'\/0

Piiklad 9 Cosinusovka z(t) = 80 cos(1207t — )
ma nasledujici nenulové koeficienty Fourierovy fady:

Piiklad 10 Stejnosmérny signél z(t) = 10
ma nasledujici nenulové koeficienty Fourierovy fady:
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Piiklad 1 Nakreslete signal se spojitym casem z(t) = {

L

f

5cos(200mt — 5) pro t € [0, 10ms]
0 jinde

pomocny (neni relevantni pro hodnoceni)

viz A

vysledek K—

| —

10

-3
Piiklad 2 Signél se spojitym casem je dan jako z(t) = { gt E:ﬁiet €0, 1]
Nakreslete signal y(t) = —z(t + 2)
pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek g (f‘)
f
-3 A A

A

Vi

32 _
7

g
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Piiklad 4 Urcete zédkladni periodu N, diskrétniho harmonického signélu: z[n| = cos(0.17n)

a),, ﬁ//l = Q—LT

0/1}’//\//1"’24/7/

/f/ﬂ-’: QOL

L=




Ptiklad 6 Chovani systému je popsano rovnici:
4
(T ro t>1
0 pro t <1
Urcete, zda je systém ¢asové invariantni.

E

Odpovéd (ANO/NE): w..ocooiitvriieinne,

Pifklad 7 Provedte konvoluci diskrétnich signal y[n] = z;[n]  z2[n] a vysledek zapiste do tabulky.

n | 4] 3] 2]-1]0] 112131 4] 5]67]7]8
zn]|| 0 | 0 | 0|0 ] 2] 2222 [0]0]0]o0
zhl]l o lololo]-2]0]|=2l0|0of|0]o0]o0]o0
yn) |l o | € | O |~9|~u|-& -7 -4 o

Piiklad 8 Urcete, zda jsou signaly

a0=1 & mo={ iR &

ortogonélni na intervalu ¢ € [0, 7]

Odpovéd (ANO/NE): ........ ME

-1+
13
+

Piiklad 9 Cosinusovka x(t) = 90 cos(120mt + )

ma nasledujici nenulové koeficienty Fourierovy fady:

B I I I IS IS o P T T T T TSP

Piiklad 10 Stejnosmérny signél x(t) = 10

ma néasledujici nenulové koeficienty Fourierovy fady:
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Priklad 1 Nakreslete signal se spojitym casem x(t) = { 8COS(2OOM ~3) jpij'l(Ziet € [~5ms, 5ms|
pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek

4

1T

-§
> oo
ViZ /4' I's £
(e
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Piiklad 2 Signdl se spojitym casem je dan jako z(t) = { (2)t jI)i;C()iet €0, 1]
Nakreslete signal y(t) = —z(t — 2)
pomocny (neni relevantni pro hodnocent) vysledek

v A 3

~2'L W g -~ T

Piiklad 3 Urcete stiedni vykon P signdlu s diskrétnim ¢asem z{n| = 2 cos(2)

Priklad 4 Urcete zékladni periodu N; diskrétniho harmonického signalu: z[n] = cos(:xmn)
3 -
72‘ }7/ N - é 2(

N L3 L=3
o 32 BEE




Priklad 6 Chovani systému je popsano rovnici:
(t) = ri(t) pro t<1

# 0 pro t>1

Urcete, zda je systém casové invariantni.

NVE

Odpovéd (ANO/NE): ...ccooviiiinnnn,

Piiklad 7 Provedte konvoluci diskrétnich signalii y[n] = z1[n] * 22[n] a vysledek zapiste do tabulky.

n -4 | -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

o 0 |0 0|0 2] 2] 2|22 |0]o]o0o]o

zf| 0l ololo|=2]o0o]2]0]o0o]o]lol]o]o

el A AV AA R IR INAN/ AR AT AN AN
Piiklad 8 Urcete, zda jsou signaly % XA(+) P 1(2_(7L)
=1 & =)= 1 pro t€0, I] e Y

! ’ -1 pro te[%,T] 1 T
ortogonalni na intervalu ¢ € [0, 7] S G R

Odpoved (ANO/NE): .00

Piiklad 9 Cosinusovka z(t) = 5cos(1207t — 7)
maé nésledujici nenulové koeficienty Fourierovy fady:

Piiklad 10 Stejnosmérny signédl z(t) = 10
ma nasledujici nenulové koeficienty Fourierovy fady:
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Piiklad 1 Nakreslete signdl se spojitym casem z(t) = x,(t) + z2(t), ktery je souc¢tem dvou signalu:

2 pro te[-1, 1]
= s To(t) = —
:I:l(t) { 0 _]lrlde a I?( ) 2
pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek X ({,)

2 4

= 1

ad

-2

' <n<
Piiklad 2 Signal s diskrétnim c¢asem je dén jako z[n| = { n+l pro §Emsd

0 jinde
Nakreslete signél y[n] = z[—n + 2]
pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek mj
x[m] ‘JE

Yy
3
2
b e
Ss123 . Pn by g A

Piiklad 3 Urcete efektivni hodnotu C,s periodického sleq,u obdélnikovych impulsu o vysce D = 8, Sifce

Y = 0.5ms a periodé T} = 1 ms. 1 2(¥)7
| g -4 [t e
70

_~ €9 -
,.232_ z
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Piiklad 5 Nakreslete signdl y(t) = x;(t) * 2o(t), ktery je vysledkem konvoluce dvou signéli:

() = {(2) i;‘(’iete[o’ 8 s mlti= 80— 1)

pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek ( .&)

\AG) ?
Lh——— yl

2

Xa( R
i& By 12 %4 ¢

7

Piiklad 6 Diskrétni systém zpozduje vstup o 5 vzorki: y[n] = z[n — 5].
Do tabulky napiste impulsni odezvu takového systému.

w | 4 | <3 | =2 | =1 | 0 | & 42 3 | 4. B 6 | 7 | 8
MO0l le ol || |02 (71700 @

Piiklad 7 Komplexn{ exponenciéla je ddna jako z(t) = Se 75 elw1!
Napiste komplexni exponencidlu x5(t) tak, aby byl soucet z1(t) + z2(t) = 5cos(wit — ).

Piiklad 8 Auto jede rychlosti 360 km/h. Obvod jeho kola je 1 m.
Urcete dhlovou rychlost kola w; v [rad/s].

wp = Zﬁ_ ...... 20&77— ad/s.

Pifklad 9 Uréete, zda jsou 5-ti rozmérné vektory: x; =[1 1 0 1 1J7 a x,=[1 1 0 1 17
ortogonalni. Pozn: vektory jsou sloupcové, ale kvuli ispofe mista jsou zapsany na fadku s operatorem

transposice.
X %y = A14A ] 4 OO+ Fp 7T =Y

4#0

Odpoved (JSOU / NEJSOU): ... 7Y C / € [{oV

Priklad 10 Signal z(t) m4 koeficient Fourierovy fady cs, = 2¢/%2"

Urcete koeficient (se stejnym indexem) signélu y(t) = z(t) WLZ(/Z/M -
QHW%}Z C
o
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Priklad 1 Nakreslete signdl se spojitym casem z(t) =

x1(t) + x2(t), ktery je souctem dvou signalu:

2 pro te[-1, 1]
x1(t) = o = -1
1(t) { 0 jinde
pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek

vt &

4 ’((f)

Vi Q-F

Priklad 2 Signdl s diskrétnim casem je dén jako z[n| = {

Nakreslete signal y[n] = z[—n — 2]

n+1 pro 0<n<3
0 jinde

pomocny (neni relevantni pro hodnoceni)

WS E

vysledek

Em

Priklad 3 Urcete efektivni hodnotu C.s periodického sledu obdélnikovych impulsu o vysce D = 6, Sifce

¥ = 0.5ms a periodé 7} = 1 ms.

V(2 &

Piiklad 4 Nakreslete diskrétni harmonicky signal (minimdlné jednu periodu):

z[n] = cos(&n + %)

pomocny (nenf relevantni pro hodnoceni)

vysledek . [/Vl7

A J--=

013

11t

e ¥ 8

5——~
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P#iklad 5 Nakreslete signél y(t) = x1(t) * zo(t), ktery je vysledkem konvoluce dvou signalit:

x1<t>={§ pro L0 o ) = ote) - ate - 1)

pomocny (nenf relevantni pro hodnoceni) vysledek C(‘\

. 1o

l =D
T

L
A}

-
-

2 b r g
% P a1 2 T"”f

Piiklad 6 Diskrétn{ systém zpozduje vstup o 4 vzorky: y[n] = x[n — 4].
Do tabulky napiste impulsni odezvu takového systému.

] 4] 4] 2|2 0L 0213 ]4]18]8].7
Mmoo | Ol 0| e | O oo |7 |00 0 0

Pifklad 7 Komplexni exponenciala je ddna jako z;(t) = 3e/se/“1!
Napiste komplexni exponencidlu z,(t) tak, aby byl soucet :vl(t) + x2(t) = 5cos(wit + §).

Piiklad 8 Auto jede rychlosti 36 km/h. Obvod jeho kola je 1m.
Urcete tihlovou rychlost kola w; v [rad/s|.
A OM/S‘

Vi
= = @ 43
wh ’Qﬁr/ad/s 74_— 40 /

_OI .........

Pf‘lklad 9 Urcete, zda jsou 5-ti rozmérné vektory: x; =[1 1 0 1 17 a x=[1 1 0 -1 —1)7
ortogondalni. Pozn: vektory jsou sloupcové, ale kvuli uspote mista JSOU zapsany na fadku s operdtorem

transposice. 47+¢¢+0a+7(4+4('7)>0

Odpoved (JSOU / NEJSOU): .......J. oy

Piiklad 10 Signél z(¢) ma koeficient Fourierovy fady cp, = 5
Urcete koeficient (se stejnym indexem) signalu y(t) = x(¢)

/ﬁ'o/afm Ve two-
2 MO ¢ ?ZM‘
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Pifklad 1 Nakreslete signal se spojitym casem z(t) = x;(t) + x2(t), ktery je souctem dvou signdlu:

2 pro te[-1, 1] B
Jfl(t) = { 0 jinde a .’L‘Q(t) =1
pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek )( ( .(:)
3?

V2 E

D W 7

<n<
Piiklad 2 Signél s diskrétnim casem je dan jako z[n] = { g+ : J.I;;(zjeo snss

Nakreslete signél y[n] = —z[n + 2]

pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek % } [ M]

2 -1 |o
} E —o—o tL =T 4——}01
\I[% =2
-3

~9t

Piiklad 3 Urcete efektivni hodnotu C,s periodického sledu obdélnikovych impulsu o vysce D = 4, sifce
Y = 0.5ms a periodé T} = 1 ms.

vz &

Piiklad 4 Nakreslete diskrétni harmonicky signal (minimélné jednu periodu): z[n] = cos(%n — %)

pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek % 017
/l - |- - ~@-
) \

1Lt

7> 8

e J
Z/ (‘ 0’

ol1 2 34

\
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Piiklad 5 Nakreslete signdl y(t) = z1(t) * zo(t), ktery je vysledkem konvoluce dvou signalu:

zl(t)z{ : jpifilete 10 8] o ml) =B+ bl —2)

pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek 8(+)

( A

‘L\‘;:]* :—, l__
é ‘ﬂéiéérc

Piiklad 6 Diskrétni systém kopiruje vstup na vystup: y[n] = z[n].
Do tabulky napiste impulsni odezvu takového systému.

o || =L [ =3 J-=2. 1 =1 {520 T = 92 0 8., | sl el ife 68 T
hnll © | 2|2 |©C |4 | @il | O |c2|& | O] O &

oo

Pitklad 7 Komplexni exponenciéla je ddna jako z,(t) = 5e 7§ e/t
Napiste komplexni exponencidlu z(t) tak, aby byl soucet z(t) + zo(t) = 10 cos(wit — ).

Piiklad 8 Auto jede rychlosti 360 km/h. Obvod jeho kola je 2 m.

Urcete dhlovou rychlost kola w; v [rad/s]. / /
o0 s
=
by s = 080

Piiklad 9 Urcete, zda jsou 5-ti rozmérné vektory: x;=[1 1 0 1 1T a xp=[1 1 0 1 -1]T
ortogonalni. Pozn: vektory jsou sloupcové, ale kvili tspofe mista jsou zapsany na fadku s operatorem

transposice. ///( . 44+ 007‘,4¢+ 4[——7)—___— 2_ %O

Odpoved (JSOU / NEJSOU): ........ Né/_f ot/

Piiklad 10 Signél z(¢) m4 koeficient Fourierovy fady ¢y, = 7e /%17
Urcete koeficient (se stejnym indexem) signdlu y(t) = z(t)

- w&'vm/ V%‘(B,e C'o
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Piiklad 1 Nakreslete signdl se spojitym casem x(t) = z(t) + zo(t), ktery je souc¢tem dvou signalu:
[ 2 pro te[-1, 1] B
a0 ={ 5 o, 2 malt) =2
pomocny (neni relevantni pro hodnocenf) vysledek X (-(-‘\

<n<
Piiklad 2 Signél s diskrétnim ¢asem je dén jako z[n] = { ntl pro 0sn<3

0 jinde
Nakreslete signél y[n] = —z[—n — 2]
pomocny (neni relevantni pro hodnoceni) vysledek ? j [477
-5 4 -
a_e ¢ > P S -
L _ i
_~— ,2
Tk

Piiklad 3 Urcete efektivni hodnotu Cts periodického sledu obdélnikovych impulsu o vysce D = 2, sifce
¥ = 0.5ms a periodé 77 = 1ms.

Piiklad 4 Nakreslete diskrétni harmonicky signal (minimélné jednu periodu): z[n] = cos(3n — )

pomocny (nenf relevantni pro hodnoceni) vysledek

xGn]T?A
J ‘x ?

g
' L"C\ 147”\

. \
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Piiklad 5 Nakreslete signél y(t) = x(t) * xo(t), ktery je vysledkem konvoluce dvou signalu:

x1<t>={§ po L3 0 mn =00 - -2

pomocny (nenfi relevantni pro hodnoceni) vysledek, ({)
A U

Piiklad 6 Diskrétni systém zpozduje vstup o 2 vzorky: y[n] = z[n — 2].
Do tabulky napiste impulsni odezvu takového systému.

n | 4| 3| -2 | -1 0 f{-L:7.2 [ 3} 48| @© .| F | 8
ol 0ole |o |0 [P | 7|00l | olo|o

Piiklad 7 Komplexni exponencidla je ddna jako z(t) = 5e5el«1t
Napiste komplexni exponencialu x(t) tak, aby byl soucet z(t) + z2(t) = 10 cos(wit + 3).

Piiklad 8 Auto jede rychlosti 36 km/h. Obvod jeho kola je 2m. “ g

Uréete hlovou rychlost kola wy v [rad/s].

A0~ - 40 Yy 6,23
/%Egad/s

Pifklad 9 Uréete, zda jsou 5-ti rozmérné vektory: x; =[1 1 0 1 1J7 a xp=[1 -1 0 -1 1T
ortogondlni. Pozn: vektory jsou sloupcové, ale kvili tspofe mista jsou zapsany na fadku s operdtorem

transposice. A 7+ . (\ 4)_(’ 00_/_//(\ 7)_{' 4’7;__ 2_2 =0

Odpoveéd (JSOU / NEJSOU): JS o

Priklad 10 Signdl z(t) m4 koeficient Fourierovy fady c¢; , = 6e7%17

Urcete koeficient (se stejnym indexem) signalu y(t) = z(t) &1> -
fﬂﬁz &V&J\/ch



